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Ata da 361ª Reunião Ordinária do 
Conselho da FE, realizada em 17/08/2000. 

 
 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Diretor), Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor); Cláudia 
Valéria de Assis Dansa (Coord. de Graduação - Diurno), Raquel de Almeida Moraes 
(Coord. Graduação - Noturno), Renato Hilário dos Reis (Coord. de Extensão), Sandra 
Magda Von T. de Souza Carmo (Chefe do MTC), Eda Castro Lucas de Souza (Chefe 
do PAD); Maria de Fátima G. de Sousa (Rep. Docente MTC); Marlene da Silva Soares 
(Rep. Docente CEPE); Erasto Fortes Mendonça (Rep. Docente CAD); Hélvia Leite Cruz 
(Rep. Docente CAC); Claudeci Pereira dos Santos (Rep. Discente Graduação); 
 
AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: 
Regina Vinhaes Gracindo (Rep. Docente PAD); Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. de 
Pós-Graduação). 
 
AUSÊNCIA: 
Lais Maria Borges de Mourão Sá (Representante Docente TEF);  
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
 
01) Aprovar a Ata da Reunião Ordinária 360/2000; 

02) Comunicações: 

1.1) O Professor RENATO HILÁRIO DOS REIS falou sobre a importância de 

todos fazerem uma corrente de oração pelo professor JOSÉ ANTONIO 
ELIAS DAMASCENO, principalmente na segunda-feira, dia que antecede 

sua operação no Hospital Sarah Kubtischek. Disse que a operação será 

realizada na terça-feira, dia 22/8/00. Propôs e foi aprovado pela plenária, 

que neste dia será feito um momento de silêncio e orações coletivas, às 

12:00 horas, no “hall” do Prédio FE-3, para que tudo transcorra dentro dos 

limites da normalidade numa cirurgia como esta e, também, pelo seu 

pronto restabelecimento. Os professores deverão fazer convite aos alunos 

e a Direção expedirá uma nota a respeito; 

1.2) A Professora RAQUEL DE ALMEIDA MORAES, Coordenadora de 

Graduação do Noturno, informou estar desvinculando-se da coordenação, 

a partir de 01/09/2000, em função de compromissos anteriormente 

assumidos; 

1.3) O Diretor informou que será dado início ao levantamento patrimonial do 

exercício 2000 e que as cargas patrimoniais deverão ser assinadas pelos 

respectivos agentes, pois este é um dos fatores que têm impedido a 

conclusão dos dois últimos inventários passados. Caso este procedimento 

não seja observado, o servidor não poderá ter sob a sua guarda bens de 

espécie alguma; 
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1.4) O Presidente informou sobre a sua intenção de restringir o horário de turno 

dos servidores técnico-administrativos, aos setores que na avaliação da 

Direção, necessitarem de funcionamento ininterrupto das 8:00 às 23:00 

horas. Brevemente trará a este conselho proposta a respeito; 

1.5) A Direção parabenizou os professores CRISTIANO ALBERTO MUNIZ e 

ANTONIO VILLAR MARQUES DE SÁ pela promoção do encontro “Brincar 

na Educação”, com participação de professores da UnB, USP e UFRJ; 

1.6) A Professora HÉLVIA LEITE CRUZ informou que assumiu como Primeira 

Secretária da Associação de Docentes da UnB – ADUnB, a partir desta 

data; 

1.7) O Professor ERASTO FORTES MENDONÇA informou sobre os eventos da 

ANPAE, a saber: 1) Reforma Educacional no Brasil: Inclusão Excludente no 

Contexto da Globalização”, a realizar-se no período de 31 de agosto a 2 de 

setembro do corrente ano, no Auditório da FAESA – Campus II – Vitória – 

ES e 2) Congresso Luso Brasileiro – Portugal, a realizar-se em 

janeiro/2001; 

1.8) A Chefia do MTC informou ter o departamento discutido o assunto das 

alunas objeto de reunião anterior deste conselho e que as deliberações 

foram encaminhadas à Direção. Disse ainda que algumas disciplinas da 

graduação tiveram poucos alunos e que o departamento deliberou 

completar as turmas com professores da FEDF. Da mesma forma 

cientificou os conselheiros presentes de que o departamento aprovou a 

oferta dos seguintes Cursos de Extensão: 1) Ensino de Matemática – Profa. 

Solange Amato; 2) Educacão Mediada pelas Tecnologias: Educação a 

Distância – Profa. Elizabeth Danziato Rego; 3) Educação Informal de 

Ensino de Ciências – Prof. Marco Alveti; 

1.9) Quanto ao regimento da FE o Diretor informou que as sugestões até agora 

encaminhadas serão aglutinadas em uma nova minuta de regimento, 

elaborada pela Direção. Esta nova minuta será distribuída a todos os 

professores que deverão encaminhar adendos ao texto através de seus 

representantes no Conselho; 

1.10) O Diretor comunicou ter o Conselho da FE indicado alguns docentes para 

compor comissão que irá efetuar estudo dos espaços físicos pertencentes 

aos diversos laboratórios da FE e que, contato posterior com estas pessoas 

revelou impedimentos de ordem pessoal. Desta forma a Direção solicitou 

aquiescência da plenária para indicar novos membros. Foi falado também 

sobre a necessidade de pessoal técnico-administrativo para gerenciamento 

destes espaços; 
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03) Quanto ao processo de renovação do período de afastamento da professora 
MARIA LUIZA PEREIRA ANGELIM, para conclusão dos seus estudos de 
doutorado a distância, na Universidade de Portugal, período 15/07/2000 a 
14/07/2001, a Professora Fátima Guerra, apresentou uma análise circunstanciada 
do processo e parecer. Após algumas intervenções e, na sequência, o professor 
Rogério Córdova solicitou vistas do processo, encerrando-se a discussão do 
parecer da relatoria. Na próxima reunião do conselho este deverá apresentar 
parecer alternativo, que será votado pela plenária; 

04) Aprovar a oferta do Curso de Especialização em Educação do Campo e 
Desenvolvimento Sustentável dos Assentamentos de Reforma Agrária, nos 
termos do parecer do relator; 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder Ayres 
Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pelo Diretor da FE. 

 

 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


